

Служба 101

Совместный проект редакции газеты «Витьбичи» и Витебского областного управления МЧС
Выпуск № 3 (78)

ТУДА, ГДЕ ЕСТЬ РИСК

По оперативным данным на 20 марта, с начала года в области произошло 209 пожаров, из 32 погибших в огне 21 находился в состоянии алкогольного опьянения. В связи со сложившейся ситуацией сотрудники Витебского городского отдела по чрезвычайным ситуациям совместно с представителями РОВД проводят профилактические рейды по жилому фонду, посещают тех горожан, которые находятся в группе риска.

— Едем проверять состояние противопожарной безопасности жилья граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, ведущих асоциальный образ жизни, — пояснила старший инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью городского отдела по ЧС Татьяна Борисевич. — Со многими из них проживают родственники, которые состоят на профилактическом учете или находятся под превентивным надзором.

Исправно ли печное отопление, оборудованы ли жилые помещения пожарными извещателями, правильно ли эксплуатируются электроприборы — все это проверяли сотрудники МЧС.

Семья из трех человек — муж, жена и взрослая дочь, проживающие в квартире одного из домов по улице Мира, явно злоупотребляют спиртным, это видно по состоянию жилья.

— Здесь мы бываем регулярно, ведь на почве алкоголя часто случаются преступления, — рассказал старший участковый РОВД Октябрьского района Витебска Дмитрий Карпушко. — Люди знают, что мы можем появиться на пороге в любой момент, и, возможно, это их удерживает, не дает преступить черту...

Под наблюдением участников рейда оказались дома в частном секторе Октябрьского района, в сторо-



Во время рейда.

ну агрогородка Ольгово. В доме на улице Янушковского, где проживает семейная пара, невооруженным взглядом видно, что стены и потолок уже были повреждены огнем, и все же вернувшийся с работы хозяин курил, лежа на диване, пожарных извещателей в помещении не было. Спасатели объяснили жильцам, как их установить и к чему может привести курение в постели.

Самое страшное, что у людей, злоупотребляющих алкоголем, дети обычно брошены на произвол судьбы, такие семьи состоят в группе риска и находятся в поле зрения сотрудников МЧС. Как показывает практика, заставить родителей одуматься, очнуться от алкогольного дурмана можно только административными методами.

С начала года сотрудники ГОЧС совместно с РОВД совершили более 90 подобных рейдов. Снова и снова спасатели призывают жителей соблюдать правила противопожарной безопасности.

Татьяна СОЛОВЬЕВА. Фото автора.

Юные спасатели спешат на помощь

На базе Витебского государственного технического колледжа прошли первые областные соревнования по пожарному кроссфиту «Богатырь» среди учреждений среднего специального и профессионально-технического образования.

Место проведения мероприятия было выбрано не случайно. Учреждения завязаны хорошие контакты с нашими спасателями. К тому же колледж обладает отличной материально-технической базой для проведения крупномасштабных мероприятий не только регионального, но и республиканского уровней.

Руководитель областного управления МЧС Александр Клубок отметил, что его служба старается искать новые формы и методы работы с населением, в том числе с учащейся молодежью. И пожарный кроссфит — один из них. Ребята учатся коллективизму, работать плечом к плечу и становятся менее зависимы от негативного влияния улицы.

На предложение откликнулись все регионы области, и на старт вышло 19 команд-участниц. Во всех дружинах, кроме парней, должна была быть и одна девушка. Каждый из юных спортсменов должен был преодолеть свой этап эстафеты, при этом выполняя различные задания: транспортировка пострадавшего, прыжки со скакалкой в полной амуниции, растягивание пожарного рукава, преодоление препятствий.

В результате первое и третье места достались Полоцкому химико-технологическому колледжу, который выставил сразу четыре команды, а на второй позиции расположились хозяева — дружина технического колледжа. Отдельно была отмечена лучшая девушка-спасатель. Ею стала Анастасия Жукова из Городокского аграрно-технического колледжа, получившая сладкий подарок от спонсоров соревнований.

Алесь БЫНЬКОВ.

Заседание школы молодого воспитателя состоялось в яслях-саду № 8 Витебска. Представители МЧС, ГАИ и медработники рассказали начинающим педагогам дошкольного образования о формировании навыков безопасного поведения у детей дошкольного возраста.

Старший инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью городского отдела по ЧС Татьяна Борисевич рассказала, что необходимо научить малышей правильно действовать при обнаружении первых признаков задымления.



Воспитанники яслей-сада № 8.

Весенние палы

В 2017 году работники МЧС выезжали на тушение мусора и сухой травы 1246 раз (от возгорания травы произошло 5 пожаров), в 2016-м было 490 таких выездов (2 пожара), в 2015-м — более 2 тысяч раз (45 пожаров, на которых погибли 2 человека). Для сравнения, 12 лет назад, в 2006 году, на тушение травы выезжали более 4 тысяч раз (от возгорания травы произошло более 600 пожаров, погибли 5 человек).

Весенний период увеличивается риск возникновения пожаров, вызванных поджогом травы. Областное управление МЧС напоминает, что весенние палы травы являются основной причиной возникновения пожаров в этот период.

Для возгорания достаточно неосторожно брошенной горячей спички. В большинстве случаев прошлогоднюю сухую траву жгут, будучи уверенными в пользе весенних палов, однако это не так. В огне гибнут мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы, птицы и птичьи гнезда, а также семена и почки многих видов растений. Неконтролируемый пал легко может добраться до населенного пункта. Кроме того, он приводит к заметному снижению плодородия почвы: при поджогах травы из земли быстрее вымываются минеральные вещества.

— С наступлением весны люди наводят порядок на приусадебных территориях. Как правило, с началом дачного периода от травы нередко загораются частные дома, дачи, сараи и другие хозяйственные постройки, — рассказал начальник отдела надзора и профилактики областного управления МЧС Александр Сычев. — В области многие населенные пункты удалены от пожарных подразделений, и жителям нужно быть особенно осторожными. Выжигать траву на своем участке — незаконно, это запрещено Кодексом об административных правонарушениях. Ее нужно собирать граблями в кучу и сжигать на безопасном расстоянии или оградить противопожарным рвом. Скирды (стога, копны) сена, соломы и других видов кормов на приусадебных территориях рекомендуется размещать не ближе 15 метров от зданий, хозяйственных построек, линий электропередачи. Спонтанно разводить костры и сжигать мусор запрещается.

На территориях баз отдыха, дачных кооперативов, садоводческих товариществ, приусадебных территориях жилых домов допускается контролируемое разведение костров, размещение мангалов, барбекю и других приспособлений для приготовления пищи, если приняты меры по нераспространению горения, ведется постоянное наблюдение за процессом горения, имеются огнетушитель, емкость с водой, лопата и другие средства тушения. После окончания приготовления пищи горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления. Размещать костры разрешается на расстоянии не менее 10 метров от зданий, 20 метров от лесных массивов, 30 метров от скирд сена и соломы, специальные приспособления для приготовления пищи — не менее 4 метров от зданий.

За нарушение правил и законодательства о пожарной безопасности введено административное наказание в виде штрафа до 30 базовых величин.

Если вы заметили пожар — не проходите мимо, вызывают спасатели. Начиная гореть траву можно потушить самостоятельно. Если огонь сильно разгорелся, отойдите в безопасное место и срочно вызовите пожарную службу по телефонам 101 или 112.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

ШКОЛА ВОСПИТАТЕЛЕЙ

— Важно объяснить детям, что, увидев дым, главное, не мешкая убежать, прикрыв рукавом нос и рот. Не искать телефон, чтобы вызвать спасателей (это может отнять много времени), а именно убежать! Ни в коем случае нельзя прятаться! Если ребенок спрячется в задымленной комнате, его могут не найти родители или спасатели. Именно по этой причине были трагические случаи. Обучать маленького ребенка тушению пожара не стоит, с этим

справится не каждый взрослый, — рассказала Татьяна Ивановна. Она привела в качестве примера случаи когда маленькие дети сами вызывали спасателей. Начальник отделения агитации и пропаганды ГАИ УВД областного исполкома Александр Казючиц на простых примерах продемонстрировал начинающим воспитателям, как правильно объяснить малышам правила дорожного движения. Напомнил, что безопасность ребенка в руках взрослых, ведь в 70 процентах происшедших ДТП виноваты именно они. Поэтому обучение детей нужно начинать с обучения родителей, напоминать им, к примеру, что перевозить маленького ребенка через проезжую часть нужно только за руку.

Воспитатели, разделившись на команды МЧС и ГАИ, участвовали в конкурсах, отвечали на вопросы. Воспитанники яслей-сада показали музыкально-театрализованное представление.

Как рассказала заведующий детским яслями-садом № 8 Илона Марченко, сотрудники городского отдела по ЧС и областной ГАИ — частые гости учреждения. Встречи с ними здесь стали традиционными. Нынешнее мероприятие было организовано совместно с отделом образования, спорта и туризма Первомайского района.

Татьяна СОЛОВЬЕВА. Фото автора.